
PHYSIQUE - CHIMIE Cahier de calculs PTSI

Semaine 21

Partie n°1: Applications numériques

Faire les applications numériques suivantes (sans oublier l’unité).

� v =
√

3kBT
m

où kB est la constante de Boltzman, T = 27 ◦C et m = 5, 3.10−26 kg.

� H = RT0
Mg

où R est la constante des gaz parfaits, T0 = 0 ◦C et M = 29 g/mol.

Partie n°2: Signaux sinusoïdaux
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On considère les 2 tensions sinusoïdales représentées ci-contre.
1. Pour chaque signal relever l’amplitude, la période, la fré-
quence.
2. La tension v2 est-elle en avance ou en retard par rapport à la
tension v1 ? Calculer le déphasage ϕ2/1.
3. Pour chaque signal calculer la phase à l’origine. Vérifier la
cohérence des résultats avec la question précédente.
4. Indiquer la forme analytique de chaque signal.
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Partie n°3: Produit vectoriel

α

−→
A

−→
i

−→
j

−→
B

−→
i

−→
k

On considère la base directe (−→i , −→j ,
−→
k ).

Exprimer les produits vectoriels suivants :

�
−→
A ∧ −→i

�
−→
A ∧ −→j

�
−→
B ∧ −→i

�
−→
B ∧ −→j

�
−→
A ∧
−→
B

�
(−→
A +−→B

)
∧ −→i .

Partie n°4: Résolution d’équation différentielle

Résoudre l’équation différentielle suivante, et tracer l’évolution temporelle de la solution.
d2x

dt2 + ω0
Q

dx
dt + ω2

0 x = g où Q = 6 et ω0 > 0. CI : x(0) = 0 et dx
dt (0) = 0.
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